



这是全月球圆柱投影图 新华社发

嫦娥二号拍的全月图 能看到阿波罗登月遗迹

分辨率达7米 精度最高 共746幅 数据量约800GB

国防科工局6日发布
嫦娥二号月球探测器获
得的7米分辨率全月
球影像图,这是我国
探月工程取得的又
一重大科技成果。

“除中国外,目前国际上还没有其他国家发布过优于7米分辨率、100%覆盖全月球表面的全月球影像图。”国防科工局党组成员、探月工程副总指挥刘东奎说。

嫦娥二号全月影像图分辨率7米,比嫦娥一号全月图120米的分辨率提高了17倍。打个比方,嫦娥一号只能发现机场、港口,嫦娥二号可以发现机场上的飞机和港口里的轮船。

嫦娥二号是我国发射的第二颗月球探测器。2010年10月,嫦娥二号月球探测器搭载的CCD立体相机首次开机工作。到2011年5月,共获取了607轨100千米高度和15千米高度的月球影像数据。

在此基础上,科研人员经过半年多努力,完成7米分辨率月球全影像图的制作,共746幅,总数据量约800GB。同时,科研人员还制作完成50米分辨率标准分幅影像图产品和全月球数据镶嵌影像图产品。



全月球正射投影图 新华社发

嫦娥二号获得的全月影像图究竟有多“牛”?记者第一时间对话中国探月工程科学应用首席科学家、中国科学院国家天文台台长严俊研究员。

分辨率世界最高

记者:我国获取7米分辨率全月图在国际上处于什么水平?

严俊:7米分辨率全月图是目前国际上已发布的分辨率最高的全月球影像图,是我国探月工程取得的又一重大科学成果,表明我国的月球探测水平有了新的提升。它在空间分辨率、影像质量、数据一致性和完整性以及镶嵌精度等方面优于国际同类全月球数字产品,处于国际领先水平。

报社领导班子因报道被“一锅端”?

怀化市委宣传部称网帖“大部分失实”,仅要求该报领导在岗自查自纠

2月5日,一篇名叫《因言获罪,湖南边城晚报领导班子被“一锅端”》的帖子在微博上广泛流传,帖子称湖南怀化的《边城晚报》因为在2月1日报道物价贵,多数市民对过年不满意,因而2名报社领导被停职,1名报社领导被就地免职。

对于网帖的内容,《边城晚报》负责新闻的副总编辑舒刚斌告诉记者,网帖“主体内容基本属实”,因为这一报道,报社总编辑、常务副总编辑停职在岗,他自己则停职不在岗,只作为普通工作人员继续上班;该报总编辑罗晓明则对记者称网帖“言过其实”,罗晓明说此事只是内部批评,他没有停职,仍在正常上班;怀化市宣传部则回应称,网帖

“大部分失实”,宣传部只要求该报领导在岗自查自纠,没有停职处理。

在这篇发表于2月4日的网帖中,发帖网友“sgnb2002”说,2月1日,怀化《边城晚报》以《你的年是什么味》为题,报道了怀化市民对过春节的满意度调查结果,“由于报道中涉及春节期间物价太贵,多数市民感到年味淡、过年累,触动了当地主官的敏感神经,认定该报道不讲政治,给市委市政府脸上抹黑,要求严肃查处相关责任人”,2月3日,“边城晚报总编辑、常务副总编辑停职,分管新闻的副总编辑就地免职,该报的领导班子几乎被一锅端。”

2月5日,怀化市委宣传部副

部长宁志文在接受记者采访时称,网帖内容“大部分失实”。宁志文告诉记者,《边城晚报》的报道称怀化6成市民对过年不满意,但怀化500多万人,报道却只调查了几十个人,“报道不全面,导向也有问题,干部群众意见很大”,因此宣传部要求该报几个领导“在本岗位上自查自纠、写检查”,但没有对他们进行停职处罚,此事也暂时没有进行进一步处理。

负责新闻的《边城晚报》副总编辑舒刚斌在接受采访时则称,“个人觉得报道没有任何问题”,他还对记者称,网帖“主要内容基本属实”,舒刚斌称,针对2月1日的报道,2月2日,怀化日报集团党组成员、边城晚报编

委、怀化市委宣传部官员等一起召开了一个会议,在会上宣传部副部长宁志文传达了意见,怀化日报集团领导宣布了处理决定,处理结果为《边城晚报》总编辑和常务副总编辑停职但在岗,他则停职不在岗。

舒刚斌称,他现在已经没担任报社领导,只作为普通员工按时上班,但没有负责任何具体工作。

记者又向《边城晚报》总编辑罗晓明求证,罗晓明对记者称,网帖内容“言过其实”。罗晓明称,对该事件的处理是“内部批评”,自己也没有被停职,仍在正常值班,其他问题,罗晓明则表示不愿多说。

据《南方都市报》

欧盟排放交易 我航空公司禁参与

根据国务院授权,中国民用航空局于近日向各航空公司发出指令,未经政府有关部门批准,禁止中国境内各运输航空公司参与欧盟排放交易体系,禁止各运输航空公司以此为由提高运价或增加收费项目。

中国民航局有关负责人6日表示,欧盟单方面立法将进出欧盟国际航班的温室气体排放纳入欧盟排放交易体系,违反了《联合国气候变化框架公约》和国际民航组织的相关原则和规定。

此前,中方已通过双边和多边渠道多次向欧盟方面表达关切,反对欧盟将他国进出欧盟的国际航班纳入排放交易体系,主张在联合国气候变化谈判、国际民航组织多边框架下通过充分协商解决国际航空排放问题。这位负责人说,中方希望欧盟从应对全球气候变化、国际航空可持续发展和中欧关系大局出发,正视中方关切,本着务实和建设性态度,加强沟通和协调,找到双方都能接受的妥善解决办法。

新华社

北京多家银行 谢绝市民“闲坐”?

前日下午市民鲁小姐到北京金宝街附近办事。由于天气寒冷,经过深圳发展银行东城支行时,她打算进去先暖和一会儿,没想到保安拒绝。

“保安告诉我们说安保升级了。”鲁小姐被告知,银行接到公安部门的通知,凡是不办理业务的人员不准入内闲坐。

昨天上午,深圳发展银行东城支行值班负责人称,保安说法有误,银行没有收到公安部门的正式文件通知,但确实有不准入内闲坐的情况。

该负责人告诉记者,由于该网点位置比较特殊,业务金额在50万、100万以上的大客户较多,而入内闲坐的人确实比较多。

近来国内出了几起银行劫案,大客户都不敢坐在大厅里。负责人称安保方面开始加强防范,公安部门也经常到该网点排查盘问,因此“保安力量比较大”,“会考虑拒绝闲坐的要求”。

记者随后来到多家银行营业网点探访,没有遇到被拒绝的情况,但工作人员以及保安人员仍是从上到下将记者打量了个遍。

这些银行称,“以往坐也就坐了,看着不可疑也不会刻意去问,但现在对于这样的人开始提高警惕,保安会上前盘问,不过不一定会将人赶出。”

据《法制晚报》

客机遭遇雷击 机翼出现多个小孔

前日,一架从武汉天河机场起飞的客机,起飞约20分钟后,在空中遭雷击,机翼被击穿多个小孔,飞机紧急返航,迫降天河机场,事故未造成人员伤亡。

武汉市民张先生称,前日,他乘坐国航CA8219次航班,从武汉飞往呼和浩特,航班起飞时间应为12时45分。因大雾天气,航班延至下午3时起飞。

当时,飞机上有100多名旅客,可空中飞行约20分钟后,飞机上的广播便通知,飞机遭到雷击,机体受损,需紧急返航检查。于是,飞机又迫降天河机场。

前晚,国航航空公司有关人士称,该飞机飞行过程中,确实遭到雷击。当时,机组人员发现飞机进入雷区,并疑似遭到雷击,迅速与地面联系要求返航。安全返航后,机务人员检查发现,该架飞机机翼上被击穿多个小孔。

据航空公司介绍,虽然飞机有一定抗雷击能力,但航空公司出于旅客安全考虑,为旅客更换了一架飞机,并于前晚6时许飞往目的地。

据《楚天都市报》